

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ  
ΜΑΘΗΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ**

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 50 – ΝΙΚΑΙΑ ΤΗΛ. 6977317975-φαξ 2104614202  
Μέλος της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Γονέων Μαθητών Ελλάδας (ΑΣΓΜΕ)

19/9/2012

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Οι μαθητές του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου Περάματος έπρεπε να μεταφέρονται με μισθωμένο πούλμαν όπως και χιλιάδες άλλα παιδιά στον Πειραιά.

Η αρμοδιότητα της μεταφοράς των μαθητών από και προς τα σχολεία, όπως και μια σειρά άλλες αρμοδιότητες του κράτους, με τον Καλλικράτη πέρασαν στους Δήμους. Αυτή τη στιγμή τα παιδιά μας διατρέχουν καθημερινούς κινδύνους που έχουν να κάνουν με τη σωματική τους ακεραιότητα και ασφάλεια. Έχουν γίνει το μπαλάκι μεταξύ της κυβέρνησης, του Υπουργείου Παιδείας, του Υπουργείου Εσωτερικών, της Περιφέρειας και των δημοτικών αρχών, που ο καθένας για τους δικούς του λόγους αναφέρει άλλοτε αναρμοδιότητα και άλλοτε έλλειψη κονδυλίων.

Οι μαθητές των ειδικών σχολείων παραμένουν στα σπίτια τους γιατί δεν υπάρχουν μισθωμένα πούλμαν, οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου Πειραιά, μεταφέρονται με ευθύνη των γονιών τους. Οι μαθητές από τη Σαλαμίνα που φοιτούν στο Νυχτερινό Γυμνάσιο και Λύκειο Περάματος πληρώνουν καθημερινά 2 Ευρώ, στο παραβάκι. Πέρυσι με εντολή της Περιφέρειας έγινε ανάκληση 3<sup>ου</sup> βαθμού και πήραν πίσω τα πάσο της δωρεάν μετακίνησης από 180 μαθητές γυμνασίων και λυκείων στη Σαλαμίνα, επειδή δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις των χιλιομετρικών αποστάσεων που όριζε το Υπουργείο Παιδείας (2.500 και 4.000 αντίστοιχα). Κάθε χρόνο χορταίνουμε από υποσχέσεις, κάθε φορά κινητοποιούμαστε για να λυθεί το πρόβλημα. Συνέχεια δίνεται παράταση, σε μια σύμβαση που έχει υπογραφεί πριν 4 χρόνια.

**ΑΡΚΕΤΑ ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ Η ΚΟΡΟΪΔΙΑ!**

Απαιτούμε εδώ και τώρα:

- ✚ Να συνεχιστεί η δωρεάν μεταφορά των μαθητών από και προς τα σχολεία τους με ευθύνη του κράτους.
- ✚ Να καταργηθεί το όριο των χιλιομετρικών αποστάσεων.
- ✚ Να δοθούν οι οφειλές προς τους μεταφορείς
- ✚ Όχι στον Καλλικράτη και την «αποκέντρωση» της παιδείας.

Οι περιφερειακές και τοπικές διοικήσεις της χώρας, είναι συνένοχες για τη σημερινή κατάσταση, γιατί χρόνια τώρα πίεζαν να πάρουν μια σειρά αρμοδιότητες του κράτους, συνέβαλαν μέσω των κεντρικών τους οργάνων ΚΕΔΚΕ -ΕΝΑΕ και της ΕΕΤΑΑ, στη διαμόρφωση του τελικού πλαισίου του Καλλικράτη. Έχουν συνδράμει όλο το προηγούμενο διάστημα στην εφαρμογή της αντιλαϊκής και αντιεκπαιδευτικής πολιτικής και τώρα που η μεταφορά των μαθητών βρίσκεται στον αέρα, ξαναθυμούνται τις περικοπές της χρηματοδότησης και τις ευθύνες της κεντρικής εξουσίας.

Για μας, τους γονείς, η πρόσβαση στην εκπαίδευση είναι λαϊκό δικαίωμα που πρέπει να παρέχεται δωρεάν από το κράτος με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας σε όλα τα παιδιά. Δεν ξεχωρίζουμε τα παιδιά σε κατοίκους πλούσιων ή φτωχών περιοχών, μικρών ή μεγάλων δήμων, σε μαθητές των μουσικών, των ειδικών και άλλων σχολείων.

**ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙ' ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΑΓΚΗ:**

Αποκλειστικά -ενιαία - δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση για όλα τα παιδιά μέχρι τα 18 τους χρόνια που θα τους εξασφαλίζει σύγχρονη ολόπλευρη μόρφωση.

Η μόνη απάντηση στο άθλιο, ανεπαρκές και επικίνδυνο σημερινό σύστημα είναι η δημιουργία ενιαίου, κρατικού φορέα για αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν και ασφαλές σύστημα μεταφοράς των μαθητών στα σχολεία τους με κατάλληλα διαμορφωμένα και ασφαλή μέσα μετακίνησης, εξειδικευμένους μόνιμους οδηγούς και συνοδούς και απ' ευθείας κρατική χρηματοδότηση.

**Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Γονέων Πειραιά**